高二数学（理科）月考试题
（考试时间：120分钟     满分：150分）

一、单选题（共12题，每题5分，共60分）

1．将点P的直角坐标
[image: image1.wmf](1,3)
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化为极坐标是（　　）（改编试题）
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2．设函数
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()2

x

fxe

-

=

，则
[image: image7.wmf](1)

f

¢

等于（    ）（改编试题）
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3．若
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是虚数单位，复数
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在复平面上对应的点位于（ ）

（原创试题）

A．第一象限
B．第二象限
C．第三象限
D．第四象限

4．若直线
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是函数
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的一条切线，则函数
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不可能是（    ）（改编试题）
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5．由①
[image: image21.wmf]25
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是一次函数；②一次函数的图象是一条直线.；③
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的图象是一条直线写一个“三段论”形式的正确推理，则作为大前提、小前提和结论的分别是（  ）（改编试题）

A．③②①
B．②①③
C．①②③
D．③①②

6．在同一坐标系中，将曲线
[image: image23.wmf]2sin3
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变为曲线
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的伸缩变换是（    ）（改编试题）
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7．用数学归纳法证明
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，不等式左边需添加的项是（    ）（改编试题）
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8．函数
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的图象大致为（    ）（改编试题）

A．[image: image37.png]
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C．[image: image39.png]



                    D．[image: image40.png]



9．下列可以作为直线
[image: image41.wmf]230
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的参数方程的是（    ）（改编试题）
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[image: image45.wmf]t
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[image: image47.wmf]t

为参数）
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[image: image49.wmf]t

为参数）

10．函数
[image: image50.wmf]2
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上有且仅有一个极值点，则实数的取值范围是（    ）（改编试题）
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11．若对于任意的
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，都有
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，则的最大值为（）（改编试题）
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12．设函数
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上的导函数为
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上的导函数为
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上为“凸函数”，则在区间
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上为“凸函数”，则实数k的取值范围是（   ）（改编试题）
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二、填空题（共4小题，每题5分，共20分）

13．若直线的极坐标方程为
[image: image76.wmf]1
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，则极点到该直线的距离为________.（原创试题）
14．已知函数
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15．已知椭圆
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上动点为
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，则点
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到直线
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16．已知函数
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存在最小值，且满足不等式
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三、解答题（共70分）

17．（10分）已知复数
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为纯虚数.

（1）求复数；

（2）若
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以及模
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.（原创试题）

18．（12分）平面直角坐标系
[image: image92.wmf]xOy

中，直线
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的参数方程为
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为参数），以
[image: image96.wmf]O

为极点，
[image: image97.wmf]x

轴正半轴为极轴建立极坐标系，曲线
[image: image98.wmf]C

的极坐标方程是：
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（1）求
[image: image100.wmf]C

的直角坐标方程和
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的普通方程；

（2）设
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与
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两点，
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为
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的中点，求
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19．（12分）（1）已知
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（2）当
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时，求证：
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20．（12分）已知函数
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（1）求
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（2）若
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21．（12分）在直角坐标系
[image: image123.wmf]xOy

中，已知曲线
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的参数方程为
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为参数)．若以原点
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为极点，以
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轴的正半轴为极轴且取相同的单位长度建立极坐标系，直线
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的极坐标方程为
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（1）求出曲线
[image: image131.wmf]C

的极坐标方程;

（2）若射线
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qq

=

（不包括端点）与曲线
[image: image133.wmf]C

和直线
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分别交于
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22．（12分）函数
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（1）当
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在直角坐标系中
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的极坐标为
[image: image151.wmf]2

2,

3

p

æö

ç÷

èø

；
2．C

D
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由题意，大前提：一次函数的图象是一条直线；
小前提：
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是一次函数；
结论：
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的图象是一条直线；
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将
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解：当
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函数
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对A：消去参数
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10．B

因为“a，b，c至少有一个不大于2”的否定是“a，b，c都大于2”，故选A

11．A

解：
[image: image193.wmf]12

0

xxa

<<<

Q

，
[image: image194.wmf]12

0

xx

\-<

，

[image: image195.wmf]211212

2()

xlnxxlnxxx

\-<-

，

[image: image196.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image197.wmf]12

1221

22

lnxlnx

xxxx

-<-

，

[image: image198.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image199.wmf]12

12

22

lnxlnx

xx

++

<

，

[image: image200.wmf]\

函数
[image: image201.wmf]2

()

lnx

fx

x

+

=

在定义域
[image: image202.wmf](0,)

a

上单调递增，

[image: image203.wmf]\
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由题，
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因为函数
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不妨设
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所以的取值范围为
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17．（1）
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 解得
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18．（Ⅰ）
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解：（Ⅰ）∵
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又
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∴直线的普通方程为
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（Ⅱ）把直线参数方程与椭圆联立
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设
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19．（1）详见解析；（2）详见解析．
证明：⑴（反证法）假设结论不成立，即有
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（2）证明：(分析法)要证
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20．（1）极小值
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21．（1）ρ=2cosθ；（2）
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